



- 马善军:利用先进生物技术提高农作物秸秆的利用率,走实走宽循环发展路子。
- 王春利:黄河故道千年果树留下的历史文化资源,在夏津得到最原生态的保护和开发。
- 刘长民:庆云县将围绕现有优势产业,锁定京津冀、黄三角、长三角、珠三角、滨海新区、渤海新区等重点区域。

人大代表
平原县县委书记
马善军人大代表
夏津县委书记
王春利

平原县

培植高效生态农业产业链

“发展循环经济是我们正确审视县情作出的战略选择,是推进可持续发展的必由之路,也是建设‘生态平原’的关键之举。”马善军说,平原县的循环经济发展目前还处于起步探索阶段,工作机制、激励约束机制、技术创新体系等都需要尽快的建立。

据马善军介绍,发展循环经济关键是培植多个循环经济产业链条、建设一批符合循环经济理念的重大产业

项目、建成一套循环经济发展体系。“将积极与山东大学、山东农业大学、山东农科院等高等院校开展对接合作,利用先进生物技术提高农作物秸秆的利用率,走实走宽‘种植—养殖—清洁能源’的循环发展路子,着力培植高效生态农业产业链条。”

马善军说,特别要依托国内外先进技术,加快工业废水、生活污水及相关废弃物的资源化、循环化利用,提高水资源的综合利用率。

夏津县

让“银”夏津“绿”起来

“人们到夏津生态旅游区旅游,不仅可以游黄河故道赏千年椹果,还可以看到18个村子居民的原生态生活方式。”王春利说,黄河故道千年果树留下的历史文化资源,在夏津得到最原生态的保护和开发,生态游已渐成经济增长极,景区农民因旅游而产生的经济附加值也得到提升。

王春利告诉记者,夏津正在推行以农村社区和产业园区、经济开发区和生态旅游区为内容的“两区同建”。通过经济开发区和生态旅游区的共同

建设,夏津的生态经济就有了依托。绿色能源、可再生能源的开发正在如火如荼地进行,作为“中国纺织名城”的“银夏津”,在棉纺产业上,从棉田管理、加工、打包、纺纱、印染、服装、交易等一系列链条上已经走上生态之路。

“我们已经跟台湾企业合作,把棉籽提取物做成生物质保鲜膜。”采访中王春利时不时不忘拿具体实例来例证,“以棉花秸秆和棉籽渣为材料的生物质发电,年发电量达1.8亿度”。

人大代表
庆云县委书记
刘长民

庆云县

工业要形成战斗群

庆云县毗邻天津港、黄骅港、滨州港,靠近天津滨海新区、河北渤海新区、滨州北海新区,处在环渤海经济圈、黄河三角洲高效生态经济区、山东半岛蓝色经济区、省会济南城市群经济圈交汇处。庆云也曾得益于这些优势,取得了巨大的发展成绩。

有人调侃说庆云人“连鸭粪都能发电”,说的是庆云人敢闯、敢试、敢冒、敢干、敢创新,得益于区位优势,山东省首个“飞地经济”——红云高新技术产业开发区正加快建设,汉唐高晶光电等一批重大项目

落户园区,庆云现代产业体系架构初步形成。

“工业要做大做强!”刘长民说,工业企业多了,就要形成战斗群、建成航母,从而形成产业价值。今后,庆云县将围绕现有优势产业,锁定京津冀、黄三角、长三角、珠三角、滨海新区、渤海新区等重点区域,瞄准世界500强、中国500强企业,全力主攻一批投资过10亿元、过50亿元、过100亿元的顶天立地、兴县立县大项目。力争全年引进过10亿元项目10个、过50亿元项目1个、过100亿元项目1个。



齐鲁晚报

山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2011年度再获“中国十大晚报”殊荣。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深的都市类媒体。其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。

新闻热线:0534-2600000 96706(全省市话收费)

广告热线:0534-2647788 订报热线:2681791

《齐鲁晚报·今日德州》

全心全意为德州人民服务